

Expunere de motive

Având în vedere performanțele deosebite ale sistemului de învățământ românesc, performanțe recunoscute pe plan internațional de nenumărate ori, putem afirma că tinerii elevi și studenți reprezintă una din cele mai de seamă avuții naționale. În fiecare an reprezentanții României la concursurile și olimpiadele interne și internaționale fac dovada calității sistemului educațional național. Copiii și tinerii români cu grad de inteligență ridicat contribuie la prestigiul națiunii române în lume.

Din păcate nu putem ști câți astfel de tineri nu pot să se afirme dintr-un motiv foarte simplu: lipsa mijloacelor financiare necesare unei pregătiri de nivel înalt. Veniturile familiilor sunt insuficiente pentru susținerea lor, alocațiile și bursele acordate de către statul român sunt și ele modeste. În aceste condiții mulți dintre ei pier în anonimat, iar societatea românească pierde astfel oameni care ar fi putut avea un rol important în evoluția ei.

Prin prezenta propunere legislativă venim cu o soluție pentru acei tineri dotați care nu au resursele financiare pentru a se pregăti, având în vedere faptul că România trebuie să-și asume sarcina de a-i sprijini în evoluția lor și de a le valorifica performanțele de excepție.

Se propune acordarea unor burse comunitare pentru elevii și studenții cu rezultate deosebite în activitatea de studiu. Bursele comunitare sunt oferite în baza unor condiții de performanță prevăzute de articolele acestei propuneri atunci când se constată un venit lunar impozabil pe membru de familie până la valoarea salariului minim pe economie. Resursele financiare utilizate pentru plata bursei comunitare pentru elevi se alocă de la bugetul local iar cele pentru studenți se alocă de la bugetul consiliilor județene.

Reglementarea ar avea ca rezultat îmbunătățirea condițiilor de studiu elevilor și studenților care nu dispun de posibilități materiale suficiente pentru a obține rezultate remarcabile astfel încât să existe o reală valorificare a disponibilităților lor intelectuale.

În acest sens s-a întocmit propunerea legislativă privind acordarea bursei comunitare pe care vă rugăm a o adopta.

Inițiator:

TEODOR MELEȘCANU

Senator de Prahova

